Ankieta

Szanowni Panstwo w zwigzku z realizacja projektu: , Powiatowe Plany Rozwoju Gospodarki Woda jako
dziatania w ramach aktywizacji Lokalnych Partnerstw Wodnych (LPW) na rzecz poprawy gospodarki wodnej
na terenie wojewddztwa zachodniopomorskiego” zwracamy sie z prosba o wypetnienie ankiety. Pytania
dotycza ogdlnej sytuaciji zwigzanej ze zjawiskami ekstremalnymi (powédz, susza), dostepnoscia wody,
gospodarka wodng, dziatan retencyjnych w Paristwa gminach.

Paristwa odpowiedzi pomoga ustali¢ najpilniejsze dziatania w gospodarowaniu wodami w regionie.

Czas potrzebny na wypetnienie ankiety to okoto 8-10 minut. W niektérych pytaniach mozna udzieli¢ wiecej
odpowiedzi niz jedna.

Panstwa odpowiedzi pomogg nam zaplanowac najbardziej istotne dziatania w ramach Powiatowych
Planéw Rozwoju Gospodarki Wodg

1. ProSzg WPISat BIMINEG...c.cciiiireeeeie ettt et s sttt e se s eessee s se s eesee sereesaerses s s assans
2. Do ktdrej, z ponizszych grup Paristwo naleia:
a) Producenci rolni;
b) Mieszkaniec gminy;
c) Przedstawiciel samorzadu (gmina, powiat);
d) Przedstawiciel organizacji pozarzagdowej (NGO);
e) Inne (jaki€)....cccovrreveveeeencrnne.
3. Czy w ostatnich 5-ciu latach zaobserwowali Paristwo w swojej okolicy zjawisko suszy
atmosferycznej? (okresy powyiej 20 dni bez opadéw atmosferycznych):
a) Nie;
b) Tak, raz;
c) Tak, 2-3 razy;
d) Tak, kazdego roku;
e) Nie wiem;
4. Czy w ostatnich 5-ciu latach stwierdzili Pafstwo w swoich uprawach straty wywotane suszg?
a) Nie;
b) Tak, na obszarze do 10% powierzchni wybranej uprawy (prosze wpisaé jakie

Jerrrrnerrenreerent e ere et e e nr s er e et eaas )

5. Jak czgsto w ostatnich 5-ciu latach zaobserwowali Paristwo w swoich uprawach straty wywotane
suszg?
a) Nie stwierdzono strat;
b) 1raz;
¢} 2-3razy;
d) Kazdego roku;
6. Jak czgsto w ostatnich 5-ciu latach zaobserwowali Paristwo w swoich uprawach straty wywotane
podtopieniami?
e) Nie stwierdzono strat;
f) 1raz
g) 2-3razy;



10.

11.

12.

13.

h} Kazdego roku;

Czy w ciggu ostatnich 5-ciu lat stwierdzili Paistwo catkowite wyschnigcie (lub bardzo matg ilos¢

wody) rzeki lub kanatu w swojej okolicy:

a) Nie;

b) Tak, catkowite wyschniecie;

c) Tak, bardzo mafg ilo$¢ wody;

d) Nie wiem;

Czy w ciggu ostatnich 5-ciu lat stwierdzili Paristwo catkowite wyschnigcie (lub bardzo mat ilo$¢

wody) w studni w swojej okolicy:

a) Nie;

b) Tak, catkowite wyschniecie;

¢} Tak, bardzo matg ilo$¢ wody;

d) Nie wiem;

Czy w ciggu ostatnich 5-ciu lat wystapit w Paistwa gospodarstwie domowym brak wody pitnej

(mozna wskaza¢ wiecej niz jedng odpowiedz)?

a) Nie;

b) Tak, spowodowany brakiem wody w ujeciu;

¢} Tak, spowodowany ztg jakoscig wody w ujeciu;

d) Nie wiem;

Jak oceniajg Paistwo stan urzadzen melioracyjnych w swojej okolicy (rowy, przepusty, dreny)?

a) Bardzo zty (urzadzenie cze$ciowo uszkodzone, wymagajace pilnej konserwaciji - nie dziata);

b) Zty (urzadzenie wymagajace pilnej konserwacji — dziata czgSciowo);

c) Dostateczny (urzadzenie dziata, ale wymaga konserwacgji);

d) Dobry (urzadzenie dziata i nie wymaga konserwacji)

e} Nie wiem;

Jakie instytucje/organizacje wg Paristwa zajmuja sie utrzymanie urzgdzen melioracyjnych (rowy,

przepusty, dreny) w Panstwa okolicy (mozna wskaza¢ wiecej niz jedng odpowiedz)?

a) Spoétka wodna

b) Gmina

¢) Wody Polskie

d) Zarzadca drég
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f) Nie wiem

Czy w Panistwa okolicy podejmowane s3 dziatania zwigzane z poprawg jakosci i ilosci dostgpnej

wody?

@) TAK (JAKIE) v vereeeie ettt ettt st cb st e e s b s s e s e e

b) Zdecydowanie Nie

¢} Nie wiem

Czy uwazajg Panstwo, ze Waszej okolicy konieczne jest wykonywanie dziatan nietechnicznych

zwiekszajgcych retencje? Prosze wskazac¢ niezbedne dziatania (mozna wskaza¢ wigcej niz jedna

odpowiedz):

a) nasadzenia drzew wzdtuz drog i ciekdw;

b) zachowanie $rédpolnych zadrzewien i oczek wodnych;

c) zwiekszanie retencji glebowej-zdolnosci gleb uprawnych do gromadzenia i zatrzymywania wody
przez np. wzrost zawartosci prochnicy, wapnowanie;

d) zachowanie odpowiedniego uktadu uzytkdéw rolnych (gruntéw ornych, fak i pastwisk)

e) zalesianie gruntow najstabszych



14. Czy uwazajg Paristwo, ze Waszej okolicy konieczne jest wykonywanie dziatan technicznych
zwigkszajacych retencje? Prosze wskazaé niezbedne dziatania (mozna wskazaé wigcej niz jedng
odpowiedi):

a) zatrzymywanie wody w rowach i systemach drenarskich;

b) odbudowa istniejacych zastawek w celu regulacji odptywu wody;

c) budowa matych oczek wodnych;

d) pietrzenie wody w jeziorach;

e) dziatania spowalniajace odptyw wody z rzek jak: renaturyzacja czyli przywracanie ich naturalnego
biegu-meandrowania, dziatar spowalniajacych odptyw wody

15. Kto Paristwa zdaniem powinien realizowaé zadania zwigzane ze zwiekszeniem retencji? (moina
wskazac¢ wiecej niz jedng odpowiedz):

a) Organy samorzadowe (gmina, powiat);

b) Wody Polskie;

¢) Rolnicy;

d) Spétki wodne;

e) Wiasciciele gruntéw nierolnych;

f) Lasy Panstwowe;

g) INNE (JAKIO).ieu oottt s

16. Czy istnieje potrzeba zwiekszenia wiedzy na temat dziatan retencyjnych, np. w trakcie szkolen,
warsztatow, podcastéw, broszur?
a) Tak;

b) Nie;
17. Jaka forme przekazywania wiedzy w zakresie poprawy gospodarki wodnej i retencji Panstwo
preferuja (mozna wskaza¢ wiecej niz jedng odpowiedz)?
a) szkolenie stacjonarne;
b) szkolenie online;
c) warsztaty;
d) broszury informacyjne;
e} podcasty filmy instruktazowe.
18. Jakie Panstwa zdaniem sg najistotniejsze problemy zwigzane z wodg w Panstwa okolicy? Prosze

napisa¢ (lub wskaza¢ inne uwagi)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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19. Czy korzystali Panistwo z programoéw wsparcia finansowego w zakresie nawadniania lub retenc;ji?
a) Nie
D) TAK (JAKICR o ettt ettt ettt et st ek st n et ses st aer e eas s nse s e nan e )



